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Omleidingsweg Pelt  -  Tracé door natuurgebied De Holen

Omtrent de omleidingsweg Pelt is tot op heden nog steeds geen besluit genomen. Het 
dossier is ondertussen in die mate verouderd dat, om zicht te krijgen op de voor- en 
nadelen anno 2021, een nieuwe studie diende te worden opgezet. Het Agentschap Wegen 
en Verkeer (AWV) startte daarop in de zomer van 2019 een nieuw 
alternatievenonderzoek. Daarin passeren de zes eerder voorgestelde alternatieve tracés 
en het nulalternatief opnieuw de revue.

Door de beslissing van de Raad van State om, op verzoek van het toenmalige 
gemeentebestuur van Neerpelt, de erkenning van De Holen als cultuurhistorisch 
landschap te vernietigen, kwam de noordelijke omleidingsweg weer op tafel. De 
noordelijke omleiding, die door het natuurgebied De Holen loopt, wordt met een 
strategisch MER (milieueffectrapport) verder bestudeerd. Naar aanleiding daarvan 
ontving de minister recent een schrijven van minister Demir, die vanuit haar 
bevoegdheden Omgeving en Natuur haar bezorgheden daaromtrent uitte. Minister Demir 
haalt daarin aan dat De Holen ook zonder de bescherming vanuit Onroerend Erfgoed een 
bijzondere bescherming geniet. De Holen is ingekleurd als natuurgebied op het 
gewestplan en is opgenomen in het Vlaams Ecologisch netwerk (VEN). Bovendien werd 
het gebied gekarteerd als een Europees beschermd habitattype. Als slotwoord geeft 
Minister Demir aan dat meerdere van de tracés bestudeerd in het onderzoek een impact 
hebben op natuurgebied De Holen en vraagt ze om daar in de besluitvorming van de 
minister betreffende de mobiliteitsoplossing voor de gemeente Pelt, rekening mee te 
houden.

1. Heeft de minister collega-minister Demir reeds een antwoord bezorgd op haar 
schrijven? Zo ja, kan ze dat antwoord bezorgen?

2. Kan de minister de verdere timing wat betreft de strategische MER nader toelichten? 
Wat zijn de verwachtingen inzake deze strategische MER?

3. Werd reeds nagedacht over een mogelijke argumentatie naar het Europese 
beleidsniveau om toch midden door een Europees Vogelrichtlijngebied een nieuwe 
weg aan te leggen? Werd reeds nagedacht over eventuele compensatie?

4. Zijn recent nog tellingen of studies uitgevoerd? Zo ja, graag een overzicht, met 
eventuele resultaten.
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1. Er werd nog geen schrijven gericht in afwachting van de resultaten teneinde alsdan 
een weloverwogen beleidskeuze te kunnen maken. 

2. De studie voor het strategisch MER is geprogrammeerd op het GIP 2021 onder 
GIP000470/05 Noordelijke omlegging (strategische MER en realisatie)/studie, voor een 
geraamd bedrag van 300.000 euro. Dit zal verder bouwen op de beleidskeuze die 
gebaseerd kan worden op de uitkomst van de lopende alternatievenstudie. Deze 
laatste studie is in eindfase. Op de stuurgroep van 25 februari 2021 liet het 
studiebureau tijdens de vergadering weten dat het rapport niet tijdig gefinaliseerd kon 
worden. In de komende weken zal het ontwerp eindrapport worden overgemaakt aan 
de leden van de stuurgroep. Daarin werden 3 getrechterde alternatieven uit de MCA 
verder onderzocht. Na afronding van de alternatievenstudie is de volgende stap de 
aanbesteding voor de studieopdracht strategisch MER .

3. Het moet aantoonbaar zijn dat er geen alternatieven zijn die dat vogelrichtlijngebied 
niet zullen aantasten. Om dit uit te klaren, inclusief of er al dan niet compensaties 
kunnen gehanteerd worden, wordt met het studiebureau en ANB nagegaan of en 
wanneer een passende beoordeling hiervoor aangewezen is. De huidige 
alternatievenstudie voorziet op dit moment geen passende beoordeling, noch worden 
voorstellen gedaan naar compensatie.

In de deelnota B milieucontext is er wel al een analyse gebeurd van de objectieve 
impact van de 6 alternatieven op de verschillende ecologische afbakeningen (zie 
hieronder):



4. Er zijn nog geen bijkomende studies of tellingen uitgevoerd. De noodzaak hiertoe kan 
pas ingeschat worden bij opmaak van het MER, dan wel het RUP in zoverre dat dit 
afhankelijk is van de definitieve tracékeuze.


